Преподаватель географии МОУ СОШ № 10                  Челидзе И.В.
 

В рамках подготовки учеников к ЕГЭ мною разработаны тесты заданий части А, выбранных из контрольно-измерительных материалов экзаменов прошлых лет.
 

Тест по географии № 1
А1. Самое глубокое озеро на Земле:
1) Каспийское
2) Танганьика
3) Байкал *

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия Африки будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 350 км  *
2) в 1 см – 500 км
3) в 1 см – 750 км

 

А3. Кто первым обогнул с юга Африку и прошел морским путем в Индию?
1) Х. Колумб
2) Ф. Магеллан
3) Васко да Гама  *

 

А4. Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1) геотермальная энергия – исчерпаемый природный ресурс
2) энергия Солнца – неисчерпаемый природный ресурс *
3) уголь –  неисчерпаемый  природный ресурс

 

А5. Что из перечисленного относится к внешним процессам рельефообразования?
1) вулканизм
2) медленные колебания земной коры
3) деятельность ветра *

 

А6. Какие воздушные массы действуют в субтропическом климатическом поясе?
1) тропические и умеренные *
2) тропические и экваториальные
3) субтропические

 

А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Азербайджан и Грузия *
2) Узбекистан и Казахстан
3) Ирак и Болгария 

 

А8. Теплым течением является:
1) Канарское
2) Северо-Атлантическое *
3) Бенгельское

 

А9. Большинство процессов, происходящих в географической оболочке, происходят за счет: 
1) энергии ветра
2) энергии воды
3) энергии Солнца *

 

А10. Восточно-Китайское море Тихого океана мелкое, потому что:
1) оно «засыпано» наносами рек
2) оно расположено на шельфе *
3) окраинные моря всегда мелкие

 

А11. Какая страна Африки относится к экономически развитым странам?
1) Южно-Африканская республика *
2) Египет
3) Алжир  

 

А12. Почему  в степях много хищных птиц?
1) в степи нет для них врагов
2) в степи много мелких птиц, которые служат кормом для хищных птиц
3) в степи много грызунов, которые служат кормом для хищных птиц *

 

А13. Сгущение водяных паров на различной высоте над земной поверхностью – это:
1) воздух
2) дождь
3) облака *

 

А14. Укажите страну, являющуюся монархией:
1) Италия
2) Испания *
3) Австрия

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий пустыню:
1) редкий растительный покров *
2) преобладает ковыль
3) обилие травянистых  растений

 

А16. На какой из перечисленных территорий России обычно наблюдается самое жаркое лето?
1) Красноярский край
2) республика Карелия
3) республика Калмыкия *

 

А17. Самая высокая горная вершина Алтая:
1) Победа
2) Белуха *
3) Мунку-Сардык

 

А18. Какой из основных грузопотоков нефти назван не верно:
1) Северная Африка > Россия *
2) Юго-Восточная Азия > Япония
3) Персидский залив > Зарубежная Европа

 

А19. На древних платформах расположены:
1) Восточно-Европейская равнина и Среднесибирское плоскогорье  *
2) Среднесибирское плоскогорье и Западно-Сибирская равнина
3) Восточно-Европейская равнина и Западно-Сибирская равнина

 

А20. Лесная промышленность является отраслью международной специализации для:
1) Германии и Индии
2) Канады и Швеции *
3) Египта и Австралии

 

А21. Недра Западной Сибири наиболее богаты:
1) нефтью и газом *
2) алмазами
3) медными рудами

 

А22. Какая отрасль относится к сфере материального производства?
1) рекреационное хозяйство
2) жилищно-коммунальное хозяйство
3) сельское хозяйство *

 

А23. Антилопы, гепарды, зебры – характерные представители животного мира африканских:
1) влажных экваториальных лесов
2) саванн *
3) пустынь

 

А24. Производство азотных удобрений развивается вблизи:
1) комбинатов полного цикла черной металлургии *
2) алюминиевых заводов
3) медеплавильных заводов 

 

А25. Основной экологической проблемой, связанной с орошением земель является:
1) подтопление земель
2) вторичное засоление почв *
3) смыв плодородного слоя

 

А26. Какой из регионов России специализируется на молочном животноводстве?
1) Архангельская область *
2) Астраханская область
3) республика Тыва

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке возрастания площади:
1) Китай, Австралия, Канада
2) Индия, Бразилия, Китай *
3) Канада, США, Индия

 

А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль химической промышленности» является верным?
1) Норильск – производство синтетического каучука
2) Кемерово – производство калийных удобрений
3) Невинномысск – производство  азотных удобрений *

 

А29. Коренными жителями Северного Кавказа являются:
1) татары
2) кабардинцы *
3) хакасы

 

А30. Ведущей зерновой культурой в большинстве стран Южной, Юго-Восточной и Восточной  Азии является:
1) пшеница
2) просо
3) рис *

 

А31. Полуостровными государствами являются:
1) Италия и Турция *
2) Индонезия и Перу
3) Израиль и Куба

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля детей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Эстонии
2) Испании
3) Китая *

 

А33.  Автомобильный транспорт выгоднее всего использовать для перевозки:
1) крупных грузов на большие расстояния
2) негабаритных грузов
3) малых грузов на короткие расстояния *

 

А34. Какое утверждение о Франции является верным?
1) преобладание в структуре экспорта минерального сырья
2) высокая продолжительность жизни *
3) преобладание сельских жителей в общей численности населения

 

А35. Одним из крупнейших городов мира является:
1) Мехико *
2) Ниамей
3) Прага
 
Тест по географии № 2
А1. Самая длинная река мира:
1) Нил *   
2) Дунай
3) Инд

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия Евразии будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 1200 км
2) в 1 см – 580 км *
3) в 1 см – 380 км

 

А3. Кто руководил первой  кругосветной экспедицией?
1) Х. Колумб
2) Ф. Магеллан *
3) Д. Кук  

 

А4. К неисчерпаемым природным ресурсам относятся:
1) биологические
2) минеральные
3) космические *

 

 А5. К внутренним процессам рельефообразования относится:
1) вулканизм *
2) работа текучих вод
3) деятельность ледников

 

А6. Какие воздушные массы действуют в субарктическом климатическом поясе?
1) арктические и умеренные *
2) умеренные и тропические  
3) субарктические

 

А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Румыния и  Болгария
2) Армения и  Киргизия
3) Эстония и Латвия  *

 

А8. Теплым течением является:
1) Перуанское
2) Северо-Тихоокеанское *
3) Бенгельское

 

А9. Природные зоны в горах изменяются с высотой, так как с высотой изменяется:
1) содержание кислорода в воздухе
2) соотношение тепла и влаги *
3) почва

 

 А10. Особенность Индийского океана в том, что:
1) он самый маленький по площади океан Земли
2) только в нем есть коралловые острова
3) его большая часть расположена в южном полушарии *

 

А11. Какая из стран  Азии относится к экономически развитым странам?
1) Япония *
2) Малайзия 
3) Таиланд

 

А12. Для растительности какой природной зоны Северной Америки характерны ясень, бук, каштан, сахарный клен, белая акация, магнолии?
1) тайги
2) широколиственных лесов *
3) переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов

 

А13. Сгущение водяных паров  низко над землей называется:
1) росой
2) туманом *
3) облаками

 

А14. Укажите страну, являющуюся конституционной монархией:
1) Португалия
2) Франция
3) Великобритания *

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий степь:
1) преобладает верблюжья колючка
2) редкий растительный покров
3) преобладает травянистая   растительность *

 

А16. В области муссонного климата в России расположена территория:
1) Приморский край *
2) Красноярский край
3) Республика Якутия

 
А17. Самая высокая  вершина  Уральских гор:
1) Ямантау 
2) Народная *
3) Казбек

 

А18. Какой из основных грузопотоков газа назван не верно:
1) Северная Африка > Зарубежная Европа
2) Юго-Восточная Азия   > Япония
3) Северная Америка  >  Зарубежная Азия *

 

А19. На молодых платформах (плитах)  расположены:
1) Восточно-Европейская равнина и Среднесибирское плоскогорье 
2) Западно-Сибирская равнина и Прикаспийская низменность *
3) Восточно-Европейская равнина и Колымское нагорье

 

А20. Текстильная промышленность является отраслью международной специализации для:
1) России и Украины 
2) Германии и Швейцарии
3) Индии и Китая *
 
 А21. Какая территория наиболее богата рекреационными ресурсами:
1) Среднее Поволжье
2) Северный Кавказ *
3) Южный Урал

 

А22. Какая отрасль относится к непроизводственной сфере:  
1) сельское хозяйство
2) строительство
3) образование *

 

А23. Только в Австралии водятся утконос и ехидна, единственные в мире млекопитающие:
1) откладывающие яйца *
2) живущие в реках
3) покрытые мехом

 

А24. Производство калийных удобрений развивается вблизи:
1) сырья *
2) топлива
3) электроэнергии

 
А25. Основной причиной выпадения кислотных дождей является:
1) захоронение радиоактивных отходов
2) выброс в атмосферу соединений серы *
3) чрезмерное внесение минеральных удобрений

 

А26. Какой из регионов России специализируется на  овцеводстве?
1) Московская область
2) Воронежская область
3) республика  Дагестан *

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке убывания площади:
1) Китай, США, Австралия  * 
2) Индия, Бразилия, Канада
3) Канада, США,  Россия

 

А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль   цветной металлургии» является верным?
1) Братск – производство  цинка
2) Норильск – производство никеля*
3) Медногорск  – производство  алюминия

 

А29. Коренными жителями  Европейского Севера являются:
1) коми*
2) калмыки
3) черкесы

 

А30. Ведущей зерновой культурой в большинстве стран   Зарубежной Европы является:
1) просо
2) рис
3) пшеница*

 

А31. Полуостровными государствами являются:
1) Исландия и Ирландия
2) Норвегия и Швеция *  
3) Польша и Венгрия

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля детей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Кении*
2) Германии
3) Австралии

 

А33. По показателю грузооборота ведущим видом транспорта в мире является:
1) морской*
2) автомобильный
3) железнодорожный

 

А34. Какое утверждение о Канаде является верным?
1) Канада имеет постиндустриальную структуру хозяйства*
2) юго-восточные провинции Канады – районы нового освоения
3) транспортная сеть Канады отличается большой густотой

 

А35. Крупнейшим городом мира является:
1) Париж
2) Токио*
3) Мумбаи (Бомбей) 


Тест по географии № 3
А1. Самое большое море-озеро  мира:
1) Каспийское*
2) Аральское
3) Мертвое

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия  Южной Америки будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 500 км*
2) в 1 см – 1200 км
3) в 1 см – 750 км

 

 А3. Путешественник, совершивший «хождение за три моря» в Индию:
1) Марко Поло
2) Христофор Колумб
3) Афанасий Никитин*
 
А4. Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1) энергия приливов – неисчерпаемый природный ресурс*
2) газ – исчерпаемый и возобновимый природный ресурс
3) климатические – исчерпаемые и невозобновимые природные ресурсы

 

 А5. Какие формы рельефа образуются преимущественно под воздействием внутренних сил?
1) речные долины
2) горные хребты*
3) овраги

 

А6. Какие воздушные массы действуют в субэкваториальном климатическом поясе?
1) тропические и умеренные
2) тропические и экваториальные*
3) субэкваториальные
 
А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Турция и Греция
2) Киргизия и Азербайджан
3) Украина и Белоруссия*

 

А8. Теплым течением является:
1) Гольфстрим*
2) Калифорнийское 
3) Сомалийское
 
А9. У какой из перечисленных оболочек в состав географической оболочки входят только нижние слои?
1) биосфера
2) атмосфера*
3) гидросфера

 

 А10. В чем особенность Северного Ледовитого океана?
1) наличие льдов*
2) отсутствие мощных течений
3) высокая соленость

 

А11. Какая страна  относится к экономически развитым странам?
1) Венесуэла
2) Пакистан
3) Австралия*

 

А12. В тундре не могут расти высокие деревья, т.к. им не хватает:
1) тепла*
2) влажности воздуха
3) увлажнения почвы

 

 А13. Вся влага, выпадающая из атмосферы на земную поверхность, называется:
1) осадками*
2) росой
3) облаками

 

А14. Укажите страну, являющуюся абсолютной монархией:
1) Дания
2) Япония
3) Саудовская Аравия*

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий  тундру:
1) гумусовый слой почв самый мощный
2) растения представлены мхами, лишайниками, кустарничками*
3) лето теплое, зима прохладная

 

А16. Для какой из перечисленных территорий России  характерен резко-континентальный климат умеренного пояса?
1) Восточная Сибирь*
2) Западная Сибирь
3) Урал

 

А17. Самая высокая горная вершина  Кавказа:
1) Казбек
2) Эльбрус*
3) Ледяная

 

А18. Какой из основных грузопотоков каменного угля назван не верно:
1) Зарубежная Азия > Россия*
2) Северная Америка > Европа
3) Южная Африка > Япония

 

 А19. В областях новой (кайнозойской) складчатости расположены:
1) Саяны и Алтай
2) Верхоянский хребет и хребет Черского
3) Кавказ и горы Камчатки*

 

  А20. Машиностроение является отраслью международной специализации для:
1) США и Японии*
2) Аргентины и Мексики
3) Кувейта и Ирака

 

 А21. На какой из перечисленных территорий России сосредоточены крупные запасы железных руд?
1) полуостров Ямал
2) Прикаспийская низменность
3) Среднерусская возвышенность*

 

А22. Какая отрасль относится к сфере материального производства?
1) здравоохранение
2) промышленность*
3) управление
 
А23. Обезьяны,  кистеухие свиньи, попугаи  – характерные представители животного мира африканских:
1) пустынь
2) саванн 


3) влажных экваториальных лесов*

 А24. На размещение предприятий по выплавке алюминия наибольшее влияние оказывает фактор:
1) транспортный
2) трудовых ресурсов
3) энергетический*


А25. Одна из главных причин опустынивания:
1) водная эрозия
2) избыточное внесение удобрений
3) вырубка лесов и кустарников*

 

А26. Какой из регионов России специализируется на  выращивании подсолнечника?
1) Волгоградская область*
2) Иркутская область
3) Кировская область

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке возрастания площади:
1) Россия, США, Канада
2) Индия, Австралия, Бразилия*
3) Россия, Австралия, Индия

 

  А28. Какой из перечисленных городов является крупным  центром черной металлургии? 
1) Краснодар
2) Новокузнецк*
3) Вологда

 

А29. Коренными жителями  Поволжья являются:
1) осетины
2) чуваши*
3) буряты
 
А30. Ведущей тонизирующей культурой во многих странах   Азии является:
1) чай*
2) кофе
3) какао

 

А31. Полуостровными государствами являются:
1) Монголия и Казахстан
2) Дания и Испания*
3) Мадагаскар и Новая Зеландия

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля детей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Греции
2) Украины
3) Нигерии*


 А33. Основным грузом в международных морских перевозках является:
1) нефть*
2) железная руда
3) зерно

 

А 34. Какое утверждение об Австралии является верным?
1) равномерное размещение населения
2) благоприятные природные условия на всей территории для развития сельского хозяйства
3) высокий показатель ресурсообеспеченности*
 
А35. Крупнейшая городская агломерация:
1) Варшавская
2) Лондонская *
3) Московская


Тест по географии № 4
А1. Самая высокая вершина  на Земле:
1) Джомолунгма*
2) Килиманджаро
3) Косцюшко

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия Антарктиды будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 1200 км
2) в 1 см – 800 км
3) в 1 см – 550 км*

 

А3. Кто открыл восточные берега Австралии, Новую Гвинею?
1) Христофор Колумб
2) Фернан Магеллан
3) Джеймс Кук*

 

А4. Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1) биологические  – исчерпаемые возобновимые*
2) минеральные – исчерпаемые возобновимые
3) климатические – исчерпаемые возобновимые

 

А5. Что из перечисленного относится к внешним процессам рельефообразования?
1) работа текучих вод*
2) медленные колебания земной коры
3) землетрясения

 

А6. Какое утверждение о  воздушных массах действующих в тропическом климатическом поясе верно?
1) воздушные массы меняются по сезонам летом – тропическая, зимой – умеренная
2) воздушные массы меняются по сезонам летом – экваториальная,  зимой – тропическая
3) в течение года господствует одна воздушная масса – тропическая*

 

А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Чехия и Словакия
2) Норвегия и Финляндия*
3) Таджикистан и Афганистан

 
А8. Холодным течением является:
1) Канарское*
2) Северо-Атлантическое
3) Северо-Тихоокеанское

 

 А9. Проявлением широтной зональности является изменение:
1) природных зон  с высотой
2) природных зон от экватора к полюсам*
3) свойств водных масс с глубиной

 

 А10. Этот океан вытянут от субарктических широт до Антарктиды, имеет сильно изрезанные берега в северной части. Частью этого океана является Саргассово море.
1) Атлантический*
2) Индийский
3) Тихий 

 

А11. Какая страна относится к «ключевым» развивающимся странам?
1) Канада
2) Австралия
3) Бразилия* 

 

А12. Многие деревья Австралии имеют длинные корни, уходящие в землю  на 10-20 метров для того, чтобы:
1) уравновесить высокую крону
2) удерживать деревья в земле при сильных ураганах
3) выкачивать воду с глубины *

 

А13. Количество водяного пара в воздухе зависит от:
1) силы ветра
2) давления 
3) температуры воздуха*

 

А14. Укажите страну, являющуюся теократической монархией:
1) Италия
2) Ватикан*
3) Сан-Марино

 

 А15. Широтный характер размещения представителей животного и растительного мира определяется, прежде всего:
1) влиянием древнего оледенения
2) геологической историей
3) климатическими условиями*

 

А16. На какой из перечисленных территорий России  зарегистрированы наиболее низкие температуры января?
1) республика Якутия*
2) Приморский край
3) Хабаровский край

 

А17. Самая высокая горная вершина  Саян:
1) Народная
2) Мунку-Сардык*
3) Эльбрус

 

А18. Какой из основных грузопотоков железной руды назван не верно:
1) Зарубежная Европа > Россия*
2) Латинская Америка > Зарубежная Европа
3) Австралия > Япония

 

 А19. Складчатые пояса на территории России появились в результате:
1) медленных поднятий крупных территорий
2) столкновение литосферных плит*
3) действие древних ледников

 

 А20. Из перечисленных стран максимальная доля  отраслей добывающей промышленности в общей структуре промышленного производства характерна для:
1) Израиля и Швейцарии
2) Германии  и Италии
3) Канады и Австралии*
 
А21. Недра  Восточной  Сибири наиболее богаты:
1) нефтью
2) золотом*
3) фосфоритами

 

А22. Какая отрасль относится к производственной сфере?
1) наука
2) культура
3) сельское хозяйство*

 

А23. Бурые медведи, волки, лоси – характерные представители животного мира:  
1) тайги*
2) степи
3) пустынь


 А24. Фактором размещения металлургических предприятий является:
1) водный
2) трудовых ресурсов
3) сырьевой* 

 

А25. Строительство плотин и образование водохранилищ на равнинных реках наносит урон:
1) сельскому хозяйству
2) рыбному хозяйству*
3) транспорту

 

А26. Какой из регионов России специализируется  на льноводстве?
1) Тверская область*
2) Курская область
3) Ставропольский край 

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке возрастания площади:
1) Перу, Аргентина, Бразилия*
2) Франция, Бельгия, Люксембург
3) Украина, Китай, Литва
 
А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль  промышленности» является: верным?
1) Тольятти – электроэнергетика
2) Иваново – текстильная*
3) Липецк – деревообрабатывающая

 

А29. Коренным народом   Северо-Востока Сибири являются:
1) чукчи*
2) мордва
3) ингуши

 

А30. Ведущей  тонизирующей культурой в  странах Латинской Америки  является:
1) какао
2) чай
3) кофе*

 

А31. Островными государствами являются:
1) Австралия и Россия
2) Исландия и Ирландия*
3) Нигерия и Нигер

 

А32. Из перечисленных стран наименьшая доля детей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Ливии
2) Белоруссии*
3) Ирана

 

А33. Наименее густая транспортная сеть в регионе:
1) Латинская Америка 
2) Африка*
3) Зарубежная Европа

 

А34. Какое утверждение об Индии является верным?
1) примерно половина территории находится на полуострове Индокитай
2) в структуре посевных площадей ведущее место принадлежит картофелю
3) отраслями международной специализации являются производство одежды, обуви, ювелирных изделий*

 

 А35. Из перечисленных городов к  крупнейшим относится:
1) Шанхай*
2) Мадрид
3) Будапешт


Тест по географии № 5
А1. Самый высокий водопад на Земле:
1) Виктория
2) Ниагарский
3) Анхель*

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия  Северной Америки будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 450 км
2) в 1 см – 800 км
3) в 1 см – 250 км*

 

А3. Кто  из путешественников исследовал р. Замбези, открыл водопад Виктория в Африке?
1) Д. Ливингстон*
2) Н.Н. Вавилов
3) Васко да Гама

 

А4. Какое утверждение о  природных ресурсах верно?
1) лес  – исчерпаемый невозобновимый природный ресурс
2) чистая вода – исчерпаемый возобновимый природный ресурс*
3) полезные ископаемые – исчерпаемые возобновимые природные ресурсы

 

А5. Какие формы рельефа образуются преимущественно под воздействием внешних сил?
1) горные  хребты
2) огромные равнины
3) овраги*

 

А6. Какое утверждение о  воздушных массах действующих в  экваториальном климатическом поясе верно?
1) воздушные массы меняются по сезонам летом – тропическая, зимой –  экваториальная
2) воздушные массы меняются по сезонам летом – экваториальная,  зимой – тропическая
3) в течение года господствует одна воздушная масса –  экваториальная*

 

А7. Морскую  границу с Россией имеют:
1) Япония и США*
2) Казахстан и Азербайджан
3) Польша и Литва


А8. Холодным течением является:
1) Гольфстрим
2) Перуанское*
3) Северное Пассатное

 

А9. Часть природы, с которой человек взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности называется:
1) природной средой*
2) природными условиями
3) природными ресурсами

 

А10. Этот океан расположен преимущественно в южном полушарии, с небольшим количеством островов и слабой изрезанностью берегов.
1) Северный Ледовитый
2) Атлантический
3) Индийский*

 

А11. Какая страна   относится к  развивающимся странам?
1) Греция 
2) Турция*
3) Нидерланды 

 

А12. Какое утверждение о природных зонах является верным?
1) широколиственные леса растут в условиях мягкой зимы, влажного и достаточно продолжительного лета*
2) животный мир тундры представлен в основном пресмыкающимися 
3)  в зоне степей почвы переувлажнены

 

А13. Разность между наибольшим и наименьшим значениями температуры воздуха,  называется:
1) давлением
2) амплитудой*
3) конденсацией

 

А14. Укажите страну Африки, являющуюся монархией:
1) Египет
2) Кения
3) Марокко*

 

А15. Какая из перечисленных природных зон Евразии изменена хозяйственной деятельностью человека меньше остальных?
1) зона степей и лесостепей
2) зона тундры*
3) зона широколиственных лесов

 

А16. На какой из перечисленных территорий России  зафиксирована самая высокая температура воздуха?
1) Тамбовская область
2) Белгородская область
3) Волгоградская область *

 

 А17. Какие горы России являются высокими?
1) Кавказ*
2) Урал
3) Хибины

 

А18. Какой из основных грузопотоков  бокситов назван не верно:
1) Австралия  > Япония
2) Латинская Америка > Зарубежная Европа
3) Россия > Африка*

 

А19. В областях  древних  складчатостей расположены:
1) Кавказ и Срединный  хребет 
2) Урал и Алтай*
3) Восточно-Европейская равнина и Западно-Сибирская равнина

 

А20. Нефтяная промышленность является отраслью международной специализации для:
1) Саудовской Аравии и Кувейта*
2) Германии и Франции
3) Танзании и Замбии

 

А21. Недра  Кольского полуострова и Карелии наиболее богаты:
1) алмазами
2) железными рудами*
3) нефтью и газом

 

А22. Какая отрасль относится к сфере  обслуживания?
1) мебельная промышленность
2) банковское дело*
3) нефтепереработка

 

А23. Овцебык, олень карибу – характерные представители животного мира  североамериканской:
1) тундры*
2) тайги
3) степей

 

А24. Принцип размещения предприятий хлебопекарной промышленности:   
1) у  сырья
2) у воды
3) у потребителя*

 

А25. Одним из самых эффективных способов защиты вод от промышленных загрязнений является:
1) строительство очистных сооружений
2) введение штрафных санкций
3) перевод предприятий на замкнутый водооборот*

 

А26. Какой из регионов России специализируется на  бахчеводстве и овощеводстве?
1) Астраханская область*
2) Тюменская область
3) Смоленская область

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке  убывания площади:
1) Казахстан, Украина, Россия
2) Украина, Казахстан, Россия
3) Россия, Казахстан, Украина*

 

А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль   промышленности» является верным?
1) Мурманск – целлюлозо-бумажная промышленность
2) Челябинск – тракторостроение*
3) Тула – текстильная

 

А29. Коренными жителями  Забайкалья являются:
1) буряты*
2) марийцы
3) карачаевцы
 

А30. Ведущей  сахароносной культурой  в  странах Европы  является:
1) сахарный тростник
2) сахарная свекла*
3) виноград

 

А31. Странами–¬архипелагами  являются:
1) Филиппины и  Индонезия*
2) Мьянма и Лаос
3) Лихтенштейн и Андорра

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля  пожилых людей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Латвии*
2) Сомали
3) Мексики

 

 А33. У какого  из видов транспорта протяженность транспортных путей наибольшая:
1) внутренний водный
2) автомобильный*
3) железнодорожный
 
А34. Какое утверждение о Китае является верным?
1) столица Китая – Шанхай
2) северо-западные провинции Китая густо заселены
3) основная часть внешнеторговых связей осуществляется по морю*

 

А35. Из перечисленных городов Латинской Америки к  крупнейшим относится:
1) Сан-Паулу*
2) Каракас
3) Сантьяго


Тест по географии № 6
А1. Самая многоводная река на Земле:
1) Енисей 
2) Амазонка*
3) Миссисипи

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия Австралии будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 250 км*
2) в 1 см – 500 км
3) в 1 см – 1000 км

 

А3. Кто  открыл Антарктиду?
1) П.П. Семенов-Тян-Шанский
2) Д.Ливингстон
3) М.П. Лазарев и Ф.Ф. Беллинсгаузен*

 

 А4. Неисчерпаемые природные ресурсы – это:
1) плодородие почв
2) приливы*
3) чистая вода

 

 А5. Моренный рельеф образовался в результате деятельности:
1) ледника*
2) ветра
3) текучих вод

 

А6. Какое утверждение о воздушных массах действующих в  умеренном  климатическом поясе верно?
1) воздушные массы меняются по сезонам летом –  умеренная, зимой –  арктическая
2) воздушные массы меняются по сезонам летом – тропическая,  зимой –  умеренная
3) в течение года господствует одна воздушная масса –   умеренная*

 

А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Китай и Монголия*
2) Япония и КНДР
3) Швеция и Германия

 

 А8. Холодным  течением является:
1) Северо-Тихоокеанское
2) Течение Западных Ветров*
3) Южное Пассатное

 

А9. Большинство процессов, происходящих в географической оболочке, происходят за счет:  
1) энергии космического излучения
2) энергии воды
3) солнечной энергии*

 

 А10. Почему Желтое море Тихого океана мелкое?
1) из него испаряется воды больше, чем поступает в него
2) оно расположено на шельфе*
3) окраинные моря всегда мелкие

 

А11. Какая страна  Азии относится к  странам НИС «первой волны»?
1) Индия
2) Малайзия
3) республика Корея*

 

А12. Многие деревья Австралии имеют длинные корни, уходящие в землю почти на 20 метров. Это объясняется тем, что им необходимо:
1) уравновесить высокую крону
2) добывать воду с больших глубин во время сухого сезона*
3) предохранять корни от загнивания во время влажного сезона

 

 А13. Состояние тропосферы в данном месте и в данное время – это:
1) давление
2) погода*
3) климат

 

А14. Укажите страну, не являющуюся монархией:
1) Франция*
2) Испания
3) Великобритания

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий влажные экваториальные леса:
1) почвы каштановые
2) представители животного мира  –  зебры, львы, слоны 
3) древесная растительность образует несколько ярусов*

 

А16. На территории России наибольшая величина суммарной солнечной радиации: наблюдается:
1) на Кольском полуострове
2) на Северном Кавказе*
3) на Урале

 

А17. Какие горы расположены на Дальнем Востоке:
1) Хибины
2) Урал
3) Сихотэ-Алинь*

 

А18. Какой из основных грузопотоков   пшеницы  назван не верно:
1) США > Европа
2) Австралия > Япония  
3) Африка   >  Латинская Америка*

 

А19. Восточно-Европейская равнина и Среднесибирское плоскогорье расположены:
1) на древних платформах*
2) в зоне новой (кайнозойской) складчатости
3) в зоне средней  (мезозойской) складчатости

 

А20. Нефтяная промышленность является отраслью международной специализации для:
1) России и  Кувейта*
2) Бразилии и Перу
3) Чада и Буркина-Фасо

 

А21. Недра  Поволжья наиболее богаты:
1) алмазами
2) медными рудами
3) нефтью и газом*

 

А22. Какая отрасль  не относится к сфере материального производства?
1) промышленность
2) бытовое обслуживание*
3) сельское хозяйство

 

А23. Какой растительный и животный мир характерен для тундры:
1) ковыль, пырей, лисицы, сурки
2) баобабы, акации,  антилопы, крокодилы
3) брусника, морошка, песцы, северные олени*

 

А24. Какая отрасль машиностроения размещена в районах с развитой металлургией?
1) приборостроение
2) тяжелое машиностроение*
3) электронное машиностроение


А25. Выберите правильное утверждение о рациональном природопользовании:
1) сплав леса по рекам
2) разработка угля открытым способом
3) создание лесополос в степной зоне*

 

А26. Какой из регионов России специализируется на  угледобывающей промышленности?
1) республика  Марий Эл
2) Кемеровская область*
3) Пермский край

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке  убывания площади:
1) Канада, США, Мексика*
2) США, Мексика, Канада
3) Канада, Мексика, США 

 

А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль  машиностроения» является: верным?
1) Набережные Челны – автомобилестроение*
2) Волгодонск –  комбайностроение
3) Ростов-на-Дону –  энергетическое машиностроение

 

А29. Коренными жителями  Севера России являются:
1) тувинцы
2) балкарцы
3) ненцы*

 

А30. Ведущей  масличной  культурой в большинстве стран  Восточной  Европы и России является:
1) подсолнечник*
2) соя 
3) арахис

 

А31. Приморскими  государствами являются:
1) Чили и Аргентина*
2) Монголия и Казахстан
3) Вьетнам и Афганистан

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля пожилых людей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Анголы
2) Швеции*
3) Мали


А33. По показателю пассажирооборота ведущим видом транспорта в мире является:
1) авиационный
2) морской
3) автомобильный*

 

А34. Какое утверждение о Японии является верным?
1) население многонациональное
2) одна из наименее ресурсообеспеченных стран*
3) по форме правления – республика

 

А35. К числу крупнейших городов мира относится:
1) Нью-Йорк*
2) Вашингтон
3) Оттава

 

Тест по географии № 7
А1. Самый большой полуостров  на Земле:
1) Камчатка
2) Лабрадор 
3) Аравийский*

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия  России  будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 650 км
2) в 1 см – 500 км*
3) в 1 см – 1250 км

 

 А3. Какой из путешественников внес большой вклад в изучение Центральной Азии?
1) Н. Пржевальский*
2) В. Беринг
3) Х. Лаптев

 

А4. Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1) энергия  Солнца – исчерпаемый природный ресурс
2) железная руда – возобновимый природный ресурс
3) энергия  ветра– неисчерпаемый природный ресурс*

 

А5. Что из перечисленного относится к внешним процессам рельефообразования?
1) землетрясения
2) деятельность  текучих вод*
3) медленные колебания земной коры

 

А6. Какие воздушные массы действуют в субантарктическом климатическом поясе?
1) антарктические  и умеренные*
2) тропические и  антарктические
3) субантарктические

 

А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Грузия и Армения
2) Армения и Иран
3) Литва и Латвия*

 
А8. Холодным  течением является:
1) Перуанское*
2) Гольфстрим
3) Куросио
 
А9. Компонентом географической оболочки Земли, при появлении которого она значительно изменилась, являются:
1) горные породы
2) организмы*
3) воды
 
А10. Белое море  Северного Ледовитого океана мелкое, потому что:
1) оно расположено на шельфе*
2) внутренние моря всегда мелкие
3) оно «засыпано» наносами рек

 

А11. Какая страна  относится к экономически развитым странам?
1) Бразилия
2) Камерун
3) Канада*

 

А12. Растения австралийских пустынь имеют листья, покрытые восковым налетом, для того чтобы:
1) улавливать влагу из воздуха
2) уменьшить испарение с поверхности листа*
3) притягивать солнечные лучи

 

А13. Движение воздуха в горизонтальном направлении – это:
1) погода
2) облака
3) ветер*

 

А14. Укажите страну, не являющуюся монархией:
1) Норвегия
2) Финляндия*
3) Швеция

 

А15. В пустынях развито физическое выветривание горных пород, потому что:
1) осадки выпадают по сезонам
2) большие суточные колебания температур*
3) животные часто прячутся в расщелинах

 

А16. На какой из перечисленных территорий России  умеренно-континентальный тип климата?
1) Тульская область*
2) Омская область
3) Красноярский край


А17. Какие горы относятся к низким горам?
1) Хибины*
2) Саяны
3) Алтай

 

А18. Какой из основных грузопотоков  хлопка-волокна назван не верно?
1) Россия > Северная Африка*
2) США > Япония
3) Южная Азия  > Зарубежная Европа

 

А19. Какая из перечисленных территорий России относится к районам складчатостей?
1) Северо-Сибирская низменность
2) Приволжская возвышенность
3) горы Сихотэ-Алинь*

 

А20. Химическая промышленность является отраслью международной специализации:
1) Болгарии  и Сербии 
2) Германии и  Японии*
3) Судана и Эфиопии

 

А21. Недра  гор Южной Сибири наиболее богаты:
1) нефтью и газом
2) рудами цветных металлов*
3) алмазами

 

А22. В непроизводственную сферу хозяйства входит отрасль:
1) строительство
2) сельское хозяйство
3) управление*
 
А23. Какое  животное не характерно для зоны саванн?
1) носорог
2) горилла*
3) лев


А24. Принцип размещения мебельной промышленности:
1) у потребителя*
2) у сырья
3) у электроэнергии

 

А25. Наиболее масштабные нарушения природных комплексов в таежной зоне связаны с:
1) лесозаготовками*
2) сельскохозяйственной распашкой земель
3) выпасом скота

 

А26. Какой из регионов России специализируется на садоводстве и виноградарстве?
1) Самарская область
2) Хабаровский край
3) Краснодарский край*

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке возрастания площади:
1) Люксембург, Венгрия, Швеция*
2) Китай, Монголия, Япония
3) Иран, Израиль, Германия

 

А28. Какое соответствие «электростанция – тип электростанции» является верным?
1) Братская – тепловая электростанция 
2) Саяно-Шушенская – гидроэлектростанция*
3) Паужетская – атомная электростанция

 

А29. Коренными жителями  Камчатского края являются:
1) марийцы
2) ингуши
3) коряки*

 

А30. Ведущей  технической культурой в большинстве стран  Средней и Центральной  Азии является:
1) хлопок*
2) лен
3) сизаль

 

А31. Приморскими  государствами Африки являются:
1) Сенегал  и Центрально-Африканская республика
2) Эфиопия и Чад
3) Египет и Южно-Африканская республика*

 

А32. Из перечисленных стран наименьшая доля детей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Индии 
2) России*
3) США

 

А33. По показателю пассажирооборота ведущим видом транспорта в мире является:
1) автомобильный*
2) морской
3) авиационный

 

А34. Какое утверждение о  Германии является верным?
1) Транспортная сеть Германии имеет «одноцентровую» конфигурацию
2) Германия  производитель известных марок автомобилей  «Мерседес», «БМВ» и др. *
3) Столица Германии – Бонн
 
А35. Одним из крупнейших городов мира является:
1) Лиссабон
2) Варшава
3) Лос-Анджелес*


Тест по географии № 8
А1. Самый большой остров на Земле:
1) Гренландия*
2) Мадагаскар 
3) Калимантан

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия  Канады будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 1000 км
2) в 1 см – 300 км*
3) в 1 см – 750 км

 

А3. Российский ученый, собравший  огромную коллекцию образцов культурных растений  на разных материках:
1) Н.И. Вавилов*
2) В.А. Обручев
3) Л.С. Берг

 

А4. Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1) почвенные   – исчерпаемые возобновимые природные ресурсы*
2) руды металлов –  исчерпаемые возобновимые природные ресурсы
3) биологические – неисчерпаемые природные ресурсы

 

А5. Что из перечисленного относится к внешним процессам рельефообразования?
1) медленные колебания земной коры
2) деятельность  ледника*
3) вулканизм

 

А6. Какие воздушные массы действуют в  антарктическом климатическом поясе?
1) умеренные и антарктические
2) умеренные и  тропические
3) антарктические*

 

А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Польша и Литва*
2) Индия и Китай
3) Чехия и Словакия

 

А8. Холодным течением является:
1) Северное Пассатное
2) Южное Пассатное 
3) Перуанское*

 

А9. У какой из перечисленных оболочек в состав географической оболочки входят только  верхние слои?
1) литосфера*
2) атмосфера
3) гидросфера

 

А10. Северное море Атлантического океана мелкое, потому что:
1) окраинные моря всегда мелкие
2) оно  расположено в умеренных широтах
3) оно расположено на шельфе*

 

А11. Какая страна Азии относится к  странам «Большой семерки»?
1) Филиппины
2) Япония*
3) Турция

 

А12. Растения пустынь имеют длинные корни, уходящие в  глубину. Это объясняется тем, что им необходимо:
1) удержаться во время  песчаных бурь
2) добывать воду с больших глубин * 
3) предохранять корни от  высыхания

 

А13. Сила,  с которой воздух давит на земную поверхность – это:
1) ветер
2) атмосфера
3) атмосферное давление*

 

А14. Укажите страну, являющуюся монархией:
1) Сингапур
2) Бруней*
3) Монголия

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий  степь:
1) преобладает верблюжья колючка
2) преобладает травянистая растительность*
3) почвы не плодородны

 

А16. В течение года морской воздух умеренных широт  господствует:
1) в Западной Сибири
2) в Центральной России
3) на Камчатке*

 

А17. Самый высокий вулкан России:
1) Ключевская Сопка*
2) Кроноцкая Сопка
3) Мутновская Сопка

 

А18. Какой из основных грузопотоков  шерсти  назван не верно:
1) Австралия > Новая Зеландия*
2) Австралия > Япония
3) Австралия  > Германия

 

А19. Кольский полуостров и Карелия расположены:
1) на Алданском щите
2) на Балтийском щите*
3) на Анабарском щите
 
А20.  Железорудная  промышленность является отраслью международной специализации для:
1) Австралии и Бразилии*
2) Германии и  Польши
3) Камбоджи и Сомали

 

А21. На шельфе  Баренцева и Карского морей  велики запасы:  
1) алмазов
2) медных руд
3) нефти и газа*

 

А22. Какая отрасль относится к сфере нематериального производства?
1) бытовое обслуживание*
2) строительство
3) сельское хозяйство

 

А23. Какое соответствие «природная зона – типичный представитель ее фауны» является верным?
1) тайга – белый медведь
2) степь – суслик*
3) пустыня – олень 

 

А24. Принцип размещения кондитерской промышленности:
1) у сырья
2) у потребителя*
3) у воды

 
А25. Главный путь решения проблемы водообеспечения человечества в настоящее время – это:
1) перераспределение речного стока
2) транспортировка айсбергов
3) экономия воды*

 

А26. Какой из регионов России специализируется на  курортном хозяйстве?
1) Тюменская область
2) Краснодарский край*
3) Свердловская область

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке убывания площади:
1) Латвия, Россия. Молдавия
2) Россия, Грузия, Казахстан
3) Россия, Украина, Белоруссия*

 

А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль  промышленности» является верным?
1) Старый Оскол –  автомобилестроение
2) Санкт-Петербург – целлюлозно-бумажная
3) Мурманск – рыбная*
 
А29. Коренными жителями  Сибири являются:
1) чеченцы
2) эвенки*
3) коми-пермяки

 

А30. Кот-д' Ивуар, Гана, Нигерия крупнейшие производители и экспортеры:
1) сахарного тростника
2) цитрусовых
3) какао*

 

А31. Внутриконтинентальными государствами Азии являются:
1) Туркменистан и Таджикистан*
2) Саудовская Аравия и  Иран
3) Индия и Непал

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля пожилых в возрастной структуре населения характерна для:
1) Эфиопии
2) Японии*
3) Турции

 

А33. Основная часть мировой торговли осуществляется с помощью транспорта:
1) автомобильного
2) железнодорожного
3) морского*

 

А34. Какое утверждение о Швеции является верным?
1) в структуре сельского хозяйства растениеводство преобладает над животноводством
2) автомобилестроение является одной из ведущих отраслей машиностроения*
3) основной вид транспорта, используемый в международных перевозках, – железнодорожный

 

А35. Одним из крупнейших городов мира является:
1) Мумбаи (Бомбей) *
2) Санкт-Петербург
3) Берлин

 

Тест по географии № 9
А1. Самая крупная пустыня мира:
1) Гоби
2) Сахара*
3) Калахари 

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия Индонезии будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 750 км
2) в 1 см – 300 км*
3) в 1 см – 1000 км

 

А3. Исследования на Новой Гвинее  проводил: 
1) Н.Н. Миклухо-Маклай*
2) Д. Ливингстон
3) П.П. Семенов-Тян-Шанский

 

А4. Исчерпамые и возобновимые  природные ресурсы – это:
1) минеральные
2) космические
3) биологические*
 
А5. Барханы и дюны образовались в результате деятельности:
1) ветра*
2) текучих вод
3) ледника
 
А6. Какое утверждение о  воздушных массах  верное?
1) в переходных климатических поясах в течение года господствует одна воздушная масса  
2) в  основных климатических поясах воздушные массы меняются по сезонам  
3) в основных климатических поясах в течение года господствует одна воздушная масса * 


А7. Сухопутную границу с Россией имеют:
1) Венгрия и Чехия
2) Китай и КНДР*
3) США и Канада

 

А8. Холодным  течением является:
1) Северо-Тихоокеанское
2) Бенгельское*
3) Южное Пассатное

 

А9. Какая из перечисленных оболочек входит полностью в состав географической оболочки?
1) литосфера
2) атмосфера
3) гидросфера*

 

А10. Это самый древний океан, с большими глубинами, с самыми теплыми поверхностными водами, с множеством вулканов на дне.  
1) Атлантический
2) Индийский
3) Тихий*

 

А11. Какая страна   относится к странам «Большой семерки»?
1) Великобритания*
2) Китай
3) Швейцария

 

 А12. Сезонные перемещения крупных животных и птиц в саваннах происходят потому что:
1) в сухой период они откочевывают во влажные места*
2) во время влажного периода они уходят в сухие места
3) зимой они уходят в более теплые места

 

 А13. Суточная амплитуда колебаний – это:
1) общее количество показателей температуры в течение суток
2) ход температуры в течение суток
3) разница между наибольшими и наименьшими показателями температуры воздуха в течение суток*

 

А14. Укажите страну, не являющуюся монархией:
1) Ватикан
2) Монако
3) Швейцария*

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий влажные экваториальные леса:
1) древесная растительность образует несколько ярусов*
2) высокая травянистая  растительность
3) смена сухого и влажного сезонов года

 

А16. На территории России наименьшая величина суммарной солнечной радиации наблюдается:
1) в Центральной России
2) на   островах Северного Ледовитого океана*
3) на  Северном Кавказе

 

А17. Какие горы расположены на  Кольском полуострове?
1) Хибины*
2) Саяны
3) Сихотэ-Алинь

 

А18. Какой из основных грузопотоков   стального проката  назван не верно:
1) Россия > Европа
2) Африка  >   Япония*
3) Латинская Америка  > США

 

А19. Какие два щита существуют на Сибирской платформе:
1) Украинский и  Воронежский
2) Алданский и Анабарский*
3) Анабарский и Балтийский
 
А20. Судостроение  является отраслью международной специализации для:
1) Японии и республики Корея*
2) России и Украины
3) Венгрии и Франции

 

А21. Основные запасы топливных ресурсов сосредоточены:
1) на Урале
2) на Северном Кавказе
3) в Западной Сибири*

А22. Какая отрасль  не относится к сфере материального производства?

1) сельское хозяйство
2) промышленность
3) наука и научное обслуживание*

 

А23. Какой растительный и животный мир характерен для пустынь?
1) песчаная осока, джейран, варан, змея*
2) пихта, ель, куница, песец, рысь
3) пушица, лемминг, полярная сова, белая, куропатка
 
А24. Производство  черных металлов ориентируется на:
1) сырье
2) топливо
3) сырье и топливо*

 

А25. Какая из перечисленных мер способствует охране природы?
1) осушение болот
2) использование на ТЭС дешевого бурого угля
3) перевод автомобильного транспорта на газ*


А26. Крупные лесопромышленные комплексы находятся:
1) в Белгородской области
2) в Иркутской области*
3) в Саратовской области

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке  убывания площади:
1) Индия, Казахстан, Аргентина*
2) Монголия, Бразилия, Канада
3) Бельгия, Болгария Франция

 

А28. Какое соответствие «промышленный центр – отрасль  промышленности» является верным?
1) Череповец – автомобилестроение
2) Петропавловск-Камчатский  –  рыбная*
3) Краснодар – химическая

 

А29. Коренными жителями   европейской части России являются:
1) удмурты*
2) эскимосы
3) якуты

 

А30. Основную часть обрабатываемых площадей в мире занимают:
1) зерновые культуры*
2) технические культуры
3) кормовые культуры

 

А31. Приморскими  государствами являются:
1) Австрия и Словакия   
2) Киргизия и Армения
3) Вьетнам и  Пакистан*

 

А32. Из перечисленных стран наибольшая доля пожилых людей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Сомали
2) Украины*
3) Мозамбика

 

А33. Какие показатели определяют грузооборот любого вида транспорта:
1) объем и себестоимость перевозимых грузов
2) быстрота и расстояние, на которое грузы перевозятся
3) объем перевозимых грузов и расстояние, на которое они перевозятся*

 

А34. Какое утверждение о Мексике является верным?
1) испанский язык является государственным языком в стране*
2) Мексика импортирует нефть из других регионов мира
3) в общей численности населения преобладают сельские жители

 

А35. К числу крупнейших городов мира относится:
1) Буэнос-Айрес*
2) Каракас
3) Вена

 

Тест по географии № 10
А1. Самые длинные горы на Земле:
1) Уральские 
2) Тянь-Шань
3) Анды*

 

А2. На карте какого масштаба береговая линия   Норвегии  будет показана наиболее подробно:
1) в 1 см – 350 км*
2) в 1 см – 700 км
3) в 1 см – 950 км

 

А3. Кто  из путешественников   исследовал природу Южной Америки, описал течение у западных берегов материка?
1) Н.Н. Миклухо-Маклай
2) Н.И. Вавилов
3) А. Гумбольдт*
 
А4. Какое утверждение о  природных ресурсах верно?
1) каменный уголь – исчерпаемый возобновимый природный ресурс
2) энергия ветра –  неисчерпаемый природный ресурс*
3) пресная вода  – исчерпаемый невозобновимый природный ресурс

 

А5. Какие формы рельефа образуются из-за антропогенного воздействия?
1) терриконы*
2) речные долины
3) огромные равнины

 

А6. Какое утверждение о  воздушных массах  не верно?
1) морские воздушные массы  формируются над океанами
2) континентальные воздушные массы  формируются над  материками
3) континентальные  воздушные массы летом прохладнее, а зимой теплее, чем морские – на одной и той же широте*
 
А7. Сухопутную  границу с Россией имеют:
1) Япония и США
2) Норвегия и КНДР*
3) Молдавия и Румыния

 

А8. Теплым течением является
1) Течение Западных Ветров
2) Перуанское
3) Северное Пассатное*

 

А9. Какое утверждение о географической оболочке является  не верным?
1) это – область зарождения жизни на Земле
2) вещество оболочки находится в трех состояниях – жидком, твердом и газообразном
3) оболочка однородна в вертикальном и горизонтальном направлениях*

 

А10. Почему Японское море Тихого океана глубокое?
1) все окраинные моря глубокие
2) расположено в области взаимодействия литосферных плит*
3) его дно опустилось в результате длительной добычи полезных ископаемых

 

А11. Какая страна   относится к странам «переселенческого капитализма»?
1) Канада*
2) Франция
3) Германия 

 

А12.   Что подтверждает приспособленность растений тундры к суровым климатическим условиям?
1) растения имеют глубокие корни, благодаря которым они получают питательные вещества
2) растения однолетние: за короткий срок успевают развиваться
3) растения многолетние: за короткое лето они не проходят все фазы развития; с наступлением морозов они могут прервать свое развитие на любой фазе до следующего лета *

 

А13. Нижний слой атмосферы, в котором содержится почти весь водяной пар, называется:
1) тропосфера*
2) стратосфера
3) термосфера

 

А14. Укажите страну, являющуюся монархией
1) Малайзия*
2) Бангладеш
3) Лаос

 

А15. Укажите правильный признак, характеризующий  зону смешанных и широколиственных лесов:
1) здесь отчетливо прослеживаются черты засушливого климата
2) с севера на юг в этой зоне дерново-подзолистые почвы сменяются серыми лесными*
3) в России она протянулась непрерывной полосой от западных границ до побережья Тихого океана

 

А16. На какой из перечисленных территорий России  наименее всего сказывается влияние Атлантического океана
1) Воронежская область
2) Свердловская область
3) Красноярский край*

 

А17. Какие горы России являются самыми длинными?
1) Кавказ
2) Урал*
3) Сихотэ-Алинь

 

А18. Какой из основных грузопотоков тростникового сахара-сырца  назван не верно:
1) Австралия  > Япония
2) Латинская Америка > Зарубежная Европа
3) Канада > Африка*

 

А19. Какое утверждение о закономерностях размещения форм рельефа и тектонических структур  является верным? 
1) Западно-Сибирская равнина  – древняя платформа
2) Среднесибирское плоскогорье –  молодая плита
3) Алданское нагорье – щит*

 

А20. Радиоэлектронная  промышленность является отраслью международной специализации для:
1) Турции и Ирака
2) Тайваня и  республики Корея* 
3) Дании и Португалии
 
А21. Недра  Сахалина наиболее богаты
1) нефтью *
2) золотом
3) железными рудами

 

А22. Какая отрасль относится к сфере  обслуживания?
1) пищевая промышленность
2) культура и искусство*
3) лесное хозяйство

 

А23. Самые крупные человекообразные обезьяны гориллы обитают в африканских:
1) саваннах
2) жестколистных вечнозеленых лесах и кустарниках
3) влажных экваториальных лесах*

 

А24. Принцип размещения предприятий  обувной промышленности:   
1) у  сырья
2) у  трудовых ресурсов
3) у потребителя*

 

А25. Какие виды хозяйственной деятельности в Мировом океане наиболее губительны для природы океана?
1) нефте- и газодобыча на шельфе*
2) морское судоходство
3) рыболовство и морской промысел

 

А26. Какой из регионов России специализируется на   оленеводстве?
1) Ямало-Ненецкий автономный округ*
2) республика Башкортостан
3) республика Мордовия

 

А27. Укажите ряд, где страны правильно расставлены в порядке  возрастания площади:
1) Казахстан, Украина, Россия
2) Белоруссия, Украина, Россия*
3) Россия, Украина. Казахстан

 

А28. Какое соответствие «центр  речного судостроения –  бассейн реки,  в котором он расположен» является верным?
1) Хабаровск – Амур*
2) Астрахань – Дон
3) Красноярск – Обь

 

А29. Коренными жителями   Восточной Сибири являются:
1) башкиры
2) лезгины
3) якуты*
 
А30. Ведущей   экспортной культурой на островах Маврикий и  Куба  является:
1) сахарный тростник*
2) какао
3) кофе

 

А31. Странами–¬архипелагами  являются
1) Филиппины и   Мальдивская республика*
2) Россия и Китай
3) Шри-Ланка и Мальта

 

А32. Из перечисленных стран наименьшая доля  детей в возрастной структуре населения характерна для:
1) Конго
2) Чехии*
3) Сенегала

 

А33.  У какого  из видов транспорта общая протяженность  путей в течение длительного времени уменьшается:
1) авиационного
2) трубопроводного
3) железнодорожного*
 
А34. Какое утверждение о Великобритании является верным?
1) по форме правления является республикой
2) большая часть населения занята в непроизводственной сфере*
3) в структуре экспорта преобладают минеральное сырье и топливо
  
А35. Какой из перечисленных городов  относится к  крупнейшим:
1) Дели*
2) Сидней
3) Улан-Батор
  

Правильные ответы на вопросы тестов
 
	 
	Варианты

	 
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X

	1.      
	3
	1
	1
	1
	3
	2
	3
	1
	2
	3

	2.      
	1
	3
	1
	3
	3
	1
	2
	2
	2
	1

	3.      
	3
	2
	3
	3
	1
	3
	1
	1
	1
	3

	4.      
	2
	3
	1
	1
	2
	2
	3
	1
	3
	2

	5.      
	3
	1
	2
	1
	3
	1
	2
	2
	1
	1

	6.      
	1
	1
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	3
	3

	7.      
	1
	3
	3
	2
	1
	1
	3
	1
	2
	2

	8.      
	2
	2
	1
	1
	2
	2
	1
	3
	2
	3

	9.      
	3
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	1
	3
	3

	10.  
	2
	3
	1
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	2

	11.   
	1
	1
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	1
	1

	12.   
	3
	2
	1
	3
	1
	2
	2
	2
	1
	3

	13.   
	3
	2
	1
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	1

	14.   
	2
	3
	3
	2
	3
	1
	2
	2
	3
	1

	15.   
	1
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	1
	2

	16.   
	3
	1
	1
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	3

	17.   
	2
	2
	2
	2
	1
	3
	1
	1
	1
	2

	18.   
	1
	3
	1
	1
	3
	3
	1
	1
	2
	3

	19.   
	1
	2
	3
	2
	2
	1
	3
	2
	2
	3

	20.   
	2
	3
	1
	3
	1
	1
	2
	1
	1
	2

	21.   
	1
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	1

	22.   
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	1
	3
	2

	23.   
	2
	1
	3
	1
	1
	3
	2
	2
	1
	3

	24.   
	1
	1
	3
	3
	3
	2
	1
	2
	3
	3

	25.   
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	1
	3
	3
	1

	26.   
	1
	3
	1
	1
	1
	2
	3
	2
	2
	1

	27.   
	2
	1
	2
	1
	3
	1
	1
	3
	1
	2

	28.   
	3
	2
	2
	2
	2
	1
	2
	3
	2
	1

	29.   
	2
	1
	2
	1
	1
	3
	3
	2
	1
	3

	30.   
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	1
	3
	1
	1

	31.   
	1
	2
	2
	2
	1
	1
	3
	1
	3
	1

	32.   
	3
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	2

	33.   
	3
	1
	1
	2
	2
	3
	1
	3
	3
	3

	34.   
	2
	1
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	1
	2

	35.   
	1
	2
	2
	1
	1
	1
	3
	1
	1
	1


